



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 марта 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Аукцион на нефтегазовый участок Хара-Тумус на Таймыре признан несостоявшимся

2. СМИ о городе Дудинке:

- Город приводят в порядок после мартовской метели
- «Арт-дворик» обустраивают к сентябрю

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Определен подрядчик для строительства перинатального центра

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Программа корпоративного волонтерства «Норникеля» названа среди лучших в России

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс призвал обеспечить жизнеспособность всех предложений по развитию края
- Красноярск оказался на втором месте среди городов-миллионников по доступности жилья
- Работу фонда капремонта края едет проверять комиссия из Москвы

6. СМИ о России:

- Итоги выборов президента аннулировали на 14 участках в 10 регионах
- Медведев: налоговой системе нужна определенная настройка
- СМИ сообщили о возможном повышении НДФЛ
- Электронная почта получит юридический статус
- Экономисты подсчитали цену предложенных Путиным реформ.
- Пенсионный фонд уволит более 9000 сотрудников

7. Разное:

- Эта страшная русская молодежь. "Поколение Путина" добивает Запад
- Чего ждать от Путина в следующие шесть лет

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Аукцион на нефтегазовый участок Хара-Тумус на Таймыре признан несостоявшимся

Аукцион на углеводородный участок Хара-Тумус на Таймыре признан несостоявшимся, сообщает Минприроды РФ.

Как пояснили в министерстве, торги не состоялись в связи с тем, что «Роснефть» (единственный претендент на участок) не представила технико-экономическое обоснование и не сделала обеспечительный платеж.

«Конкурс по участку недр Хара-Тумус не состоялся в связи с тем, что единственный претендент - компания «Роснефть» - не представил технико-экономическое обоснование и не сделал обеспечительный платёж», - сообщили в Минприроды.

Как ранее сообщало RNS, в начале февраля «Роснефть» подала заявку на участие в аукционе на нефтегазовый участок Хара-Тумус. Заявок на участие в аукционе от других компаний не поступило. Прием заявок на участие в аукционе завершился 2 февраля.

В начале декабря 2017 года Роснедра объявили аукцион на геологическое изучение, разведку и добычу углеводородного сырья на нефтегазовом участке Хара-Тумус в Красноярском крае. Срок окончания приема заявок — 2 февраля 2018 года. Дата подведения итогов — 21 марта 2018 года. Стартовый платеж для участия в аукционе составляет 656,4 млн рублей.

Участок Хара-Тумус расположен в Таймырском (Долгано-Ненецком) муниципальном районе Красноярского края. Извлекаемые запасы нефти в пределах участка составляют: 225 тыс. тонн по категории С1, 26,745 млн тонн по категории С2. Прогнозные извлекаемые ресурсы оцениваются в 3,2 млн тонн нефти и 6,8 млрд кубометров газа по категории Д1.

RNS

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Город приводят в порядок после мартовской метели

Метель, которая в течение нескольких дней затрудняла передвижение по городу пешеходам и автолюбителям Дудинки, утихла, но внесла коррективы в работу подрядных организаций, обеспечивающих уборку от снега улиц города. В дни непогоды предприятия ИП Малачинский и «Комплекс бытовых услуг» расчищали от снежной массы основные транспортные и пешеходные развязки.

Двадцатого и двадцать первого марта в связи с погодными условиями был ужесточен график работы специалистов предприятия ИП Малачинский – механизированная уборка улично-дорожной сети осуществлялась с 6:00 до 20:00 часов. За время непогоды с улиц было вывезено 3700 кубометров снега. На противогололедные мероприятия использовано 70 кубометров песка.

В усиленном режиме работали и сотрудники МУП «КБУ», которые работали в разных районах Дудинки, вручную очищая от снега лестницы и пешеходные переходы.

«Арт-дворик» обустроят к сентябрю

Общественная комиссия под председательством главы города Юрия Гурина 20 марта утвердила итоги голосования, согласно которым будет создана детская площадка рядом с домами №№ 6 – 8 на улице Бегичева. Этот проект под названием «Арт-дворик» выбрали 1205 жителей города.

21 марта заместитель главы города Дудинки Янина Квасова провела совещание, на котором были обозначены этапы реализации проекта, победившего в рейтинговом голосовании жителей Дудинки по выбору общественного пространства для первоочередного благоустройства. Все работы по благоустройству территории площадью 294 кв. метра, созданию арт-объектов, установке городской мебели и детского игрового оборудования должны быть завершены к сентябрю нынешнего года. В апреле будет объявлен открытый конкурс на производство работ. Активная фаза реализации начнётся сразу после схода снега в Дудинке. Дудинцев приглашают принять активное участие в создании «Арт-дворика»,

приветствуются любые творческие идеи по обустройству общественного пространства в заявленном проекте стиле.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Красноярский "Медкон" получит второй контракт на строительство медцентра в Норильске за 894 млн руб

ООО "Медкон" (Красноярск) получит контракт на выполнение комплекса работ по строительству перинатального центра в Норильске (Таймыр), сообщается на сайте госзакупок.

Красноярская строительная компания стала единственным участником соответствующего аукциона. В связи с этим закупочная комиссия заказчика проекта - правительства Красноярского края - приняла решение подписать контракт с "Медконом" по начальной цене торгов - 893,8 млн рублей.

Стройкомпания должна будет выполнить весь комплекс строительно-монтажных и пусконаладочных работ с приобретением оборудования не позднее 1 июля 2018 года.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Программа корпоративного волонтерства «Норникеля» названа среди лучших в России

Премия HR-бренд» - один из самых престижных российских конкурсов в области управления персоналом, благодаря которому лучшие HR-проекты получают признание и известность, а профессионалы — возможность обмена опытом и знакомства с лучшими HR-практиками. Премия, учрежденная в 2006 году, широко признана профессиональным сообществом, объединяющим ведущих федеральных и региональных работодателей.

В этом году на премию были представлены 104 проекта, в финал вышли 50, из них жюри определило 19 победителей. Среди них - Программа корпоративного волонтерства «Норникеля». Как отмечают эксперты, награда заслуженная: за два с половиной года действия программы 146 мероприятий, в благое дело вовлечены 8100 волонтеров, 60 партнеров из некоммерческого сектора, свыше 17 000 активных горожан.

В «Норникеле» программа корпоративного волонтерства «Комбинат добра» стартовала в конце 2015 года, 5 декабря, в Международный день волонтера. Под девизом «Стань инженером добрых дел» проект запустили одновременно во всех городах присутствия компании: Норильске, Мончегорске, Заполярном и Москве. Эта программа смогла объединить энергичных и неленивых людей, стремящихся приносить пользу городу и другим людям.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс призвал обеспечить жизнеспособность всех предложений по развитию края

Накануне врио Губернатора Красноярского края Александр Усс провел встречу с руководством Законодательного Собрания региона, участие в которой приняли главы комитетов и партийных фракций парламента региона. Темой встречи стало обсуждение итогов февральского визита Президента РФ Владимира Путина в Красноярск.

Александр Усс детально рассказал депутатам о поручениях Владимира Путина членам Правительства России, сделанных после проведения совещаний в столице региона, а также о распоряжениях главы государства в ответ на предложения краевого руководства по самым актуальным задачам, стоящим перед регионом.

Отметим, документы с резолюциями Владимира Путина продолжают поступать в Красноярск. 17 марта Президент утвердил список поручений, касающихся подготовки к XXIX Всемирной зимней универсиаде 2019 года. В частности, речь идет о выделении из федерального бюджета дополнительных 1,2 млрд рублей на благоустройство территории,

ремонт и дооснащение общежитий Сибирского федерального университета, модернизацию инженерных коммуникаций Деревни Универсиады.

Исторической для столицы края и других промышленных городов России может стать разработка комплексного плана по улучшению экологической обстановки и снижению выбросов в атмосферный воздух, отметил Александр Усс. Этим, по поручению Владимира Путина, начали заниматься правительства России и края совместно с Росприроднадзором и крупными промышленными компаниями.

В Красноярске будет отработана модель экологического оздоровления крупных агломераций страны. По масштабности разрабатываемый план мероприятий можно сравнить с Универсиадой, уверен врио Губернатора.

Председатель Законодательного Собрания Дмитрий Свиридов сказал, что краевой парламент настроен на серьезную работу, связанную с реализацией всех перспективных проектов. Он также отметил, что такие впечатляющие результаты не появились бы без качественной подготовки визита Президента в Красноярск при непосредственном участии врио Губернатора и без его личных инициатив.

"Решающая составляющая в этих успехах – это, конечно, авторитет самого Красноярского края, стабильность, которую наработали наши предшественники, огромный потенциал региона, - заметил в свою очередь Александр Усс. – Сегодня ему уделяется беспрецедентное внимание. И наш общий долг обеспечить жизнеспособность всех судьбоносных предложений по развитию края".

НИА-Красноярск

Красноярск оказался на втором месте среди городов-миллионников по доступности жилья

Эксперты посчитали, что жители Красноярска быстрее смогут купить квартиру, чем жители других городов-миллионников. Такое исследование провели аналитики компании ЦИАН.

Для того, чтобы понять, сколько лет семья из двух человек должна откладывать доходы на покупку жилья, эксперты учитывали среднемесячную заработную плату по крупным городам России и стоимость жилья на первичном и вторичном рынках. Напомним, Красноярскстат недавно посчитал, что средняя заработная плата по краю в 2017 году составляла 40,929 тыс. рублей.

При условии, что все доходы семьи будут идти только на покупку жилья, жители Красноярска успеют накопить на новую квартиру за 2,2 года, а на вторичное жилье — за 2,6 года. Это второе место среди городов, чье население превысило миллион человек. На первом месте город Челябинск — здесь на квартиру в новостройке люди будут копить 2,1 года, а на квартиру со вторичного рынка 2,4 года.

Средний индекс доступности жилья в городах-миллионниках для первичного рынка составляет 2,81, для вторичного рынка — 3,1. Одними из самых дорогих городов стали Санкт-Петербург и Москва. Их жителям придется откладывать на новую квартиру 3,7 и 4 года соответственно, а для вторичного жилья этот срок увеличится до 4,3 и 4,5 лет.

newslab

Работу фонда капремонта Красноярского края после разноса замминистра ЖКХ едет проверять комиссия из Москвы

Комиссия Минстроя России едет в Красноярск проверять работу фонда капремонта, сообщил «7 канал» со ссылкой на министра промышленности и ЖКХ края Анатолия Цыкалова.

В состав комиссии войдут начальник одного из отделов Минстроя и представитель ассоциации региональных фондов капремонта, предположил депутат Заксобрания Александр Глисков. «Уверен, проверяющие будут в шоке от работы краевого фонда и его директора Нины Авдеевой», — добавил депутат, который постоянно критикует капремонт в регионе.

В январе фонд капремонта уже обвинили в ремонте не тех домов, которые надо было сделать по госпрограмме, через день Генпрокуратура заявила о провале программы капремонта по всей стране.

В начале февраля прокуратура признала работу фонда капремонта неэффективной. Следом замминистра ЖКХ Андрей Чибис раскритиковал работу фонда за «вопиющую некомпетентность», после которой на спецсчете осталось неиспользованными восемь млрд руб, говорится в сообщении «7 канала».

«Заполярная правда»

6. СМИ О РОССИИ

Итоги выборов президента аннулировали на 14 участках в 10 регионах

Центризбирком признал недействительными итоги голосования на выборах президента России на 14 участках в 10 российских регионах, передает «Интерфакс» со ссылкой на заявление зампреда ЦИК Николая Булаева. По его словам, это не окончательный результат, возможны отмены и на других участках.

22 марта рабочая группа ЦИК приступит к рассмотрению жалоб на нарушения на президентских выборах.

Ранее стало известно об аннулировании результатов голосования на одном из участков ХМАО, а также на участках в Краснодарском крае, в Дагестане и в подмосковных Люберцах.

19 марта ЦИК сообщил, что по итогам обработки 99,83% протоколов победу на выборах одержал нынешний глава государства Владимир Путин. Он получил рекордные 76,6% голосов избирателей (56 млн 200 000 человек). На втором месте – кандидат от КПРФ Павел Грудинин с 11,90% голосов (8 млн 648 000 граждан проголосовали за него). На третьем месте – лидер ЛДПР Владимир Жириновский с 5,66% голосов (4 млн 151 000 россиян отдали за него голоса), на четвертом – кандидат от «Гражданской инициативы» Ксения Собчак – 1,67% голосов (1 млн 226 000 человек поддержали ее кандидатуру).

Окончательные итоги выборов ЦИК подведет в течение 10 дней.

Ведомости

Медведев: налоговой системе нужна определенная настройка

Премьер России Дмитрий Медведев, открывая сегодня совещание по экономическим вопросам, заявил о необходимости настройки налоговой системы, в том числе в связи с посланием президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию.

"Экономика развивается, и есть большие задачи, которые в настоящий момент предстоит решать, в том числе и те задачи, которые вытекают из послания президента", - сказал глава правительства. "И налоговой системе действительно нужна и определенная настройка", - добавил премьер.

Как подчеркнул Д.Медведев, всякая налоговая система выполняет взаимосвязанные задачи. С одной стороны, она выполняет бюджет, с другой стороны, она должна стимулировать и структурные сдвиги экономики. "И вот баланс этих двух подходов - самая сложная задача, с которой, наверное, придется в этой сфере работать правительству", - отметил премьер.

Глава кабинета министров подчеркнул, что российская налоговая система уже достаточно длительный период отличается сравнительной стабильностью. По его мнению, сильной стороной российской экономики можно назвать то, что те обязательства, которые принимались по налоговым платежам, исполняются. Причем это касается практически всех видов налогов: и тех, что платят граждане, и тех, что платят компании.

"В этом смысле система показала себя достаточно эффективной", - заявил премьер, отметив, что это подтверждается и конкретными показателями. В частности, в России неплохая динамика по налоговым поступлениям за прошлый год: приблизительно плюс 20% по сравнению с 2016 годом в консолидированный бюджет. Кроме того, 32% прироста в федеральный бюджет.

FINMARKET.RU

СМИ сообщили о возможном повышении НДФЛ

Возможность повышения налога на доходы физических лиц с 13% до 15% обсуждалась на одном из первых после президентских выборов совещаниях у премьер-министра Дмитрия Медведева, пишет газета "Ведомости" со ссылкой на федеральных чиновников. Пресс-секретарь главы правительства Наталья Тимакова сообщила газете, что в кабинете обсуждаются разные меры, но все они пока только предложения.

В январе "Ведомости" уже писали о возможности повышения НДФЛ после выборов. Министр финансов России Антон Силуанов тогда заявил, что выступает против, а пресс-секретарь президента Дмитрий Песков говорил, что решений пока нет.

"Обсуждалось повышение ставки НДФЛ на 2 процентных пункта до 15% с введением необлагаемого минимума, указывают собеседники "Ведомостей". Прошлой осенью на совещаниях в правительстве уже анализировались последствия повышения НДФЛ до 15–16% и введение такого минимума. Решение окончательно не принято, предупреждает чиновник. Другой говорит, что "консенсус достигнут", — пишут "Ведомости".

Минфин к совещанию готовил предложения обнулить экспортную пошлину при повышении НДС для нефтяников и снизить страховые взносы до 22% в обмен на рост НДС до тех же 22% для всей экономики, продолжает газета. По словам источников "Ведомостей", маневры пока не поддержаны.

Кроме того, пишет издание, обсуждались возможность введения торгового сбора с оборота (близок к налогу с продаж) и отмены льготной ставки НДС в 10%, которая распространяется на продовольствие, товары для детей и лекарства.

По словам двух источников издания, Минфин предлагает заменить льготную ставку прямой субсидией из бюджета для бедных семей и полностью пересмотреть пособия, объединив выплаты в единое пособие для бедных, говорят два чиновника.

По словам другого источника газеты, сбор с оборота может быть введен как часть налогового маневра – вместо повышения НДС при снижении страховых взносов.

"В правительстве обсуждаются разные меры, но все они пока только предложения, отмечает пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова, решения будут приняты позже", — пишет издание.

Представители первого вице-преьера Игоря Шувалова и Минфина отказались от комментариев, а представитель Минэкономразвития не ответил на запрос, добавили "Ведомости".

РИА Новости

Электронная почта получит юридический статус

Вице-премьер Аркадий Дворкович заявил о том, что правительство работает над приданием юридического статуса адресу электронной почты, передает ТАСС.

По его словам, эта тема обсуждалась несколько недель назад у премьер-министра России Дмитрия Медведева. «Он дал указание внести изменения - скорее всего, в Гражданский кодекс, не только в налоговое законодательство», - добавил Дворкович.

По его словам, в будущем необходимо сформировать реестр электронных адресов. «Адресное пространство в интернете должно стать юридически значимым», - считает он.

Ведомости

Экономисты подсчитали цену предложенных Путиным реформ.

Затраты на реализацию экономических реформ, анонсированных 1 марта президентом Владимиром Путиным в послании Федеральному собранию, могут достичь 20,5 трлн руб. в период 2018–2024 годов, следует из обзора «Россия после выборов», подготовленного экономистами Росбанка Евгением Кошелевым и Анной Заигриной (есть у РБК).

Из них 8,4 трлн руб. придется на развитие социальной и транспортной инфраструктуры, 5,2 трлн — на повышение качества здравоохранения, 3,6 трлн — на совершенствование образования и 3,4 трлн — на улучшение демографии, оценил Росбанк. Путин был переизбран на шестилетний срок на выборах 18 марта с результатом более 76% голосов.

Обеспечить такое финансирование не удастся, если расходы консолидированного бюджета останутся на уровне 34% от ВВП, утверждают экономисты. По их подсчетам, покрыть эти затраты можно за счет бюджетного маневра в широком понимании, потребующего четырех элементов — сокращения социальных расходов (на 7,8 трлн руб. за шесть лет), сокращения расходов на оборону (на 6 трлн руб.), увеличения доходов (на 4 трлн руб.) и ослабления бюджетного правила, которое позволит высвободить остающиеся 2,7 трлн руб. (450 млрд руб. ежегодно).

Действующее бюджетное правило устанавливает пороговую цену нефти в \$40 за баррель в реальном выражении (индексируется на 2% ежегодно): доходы от нефти дороже этого уровня сберегаются в резервах и не могут направляться на текущие бюджетные расходы. Оно накладывает «чрезмерно жесткие» ограничения на объем расходов, писал экс-министр финансов, глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин. Если повысить цену отсечения хотя бы до \$45 за баррель, то даже при сохранении прогнозного курса доллара, заложенного в бюджет на 2018 год (64,7 руб.), расходы только в этом году можно было бы повысить на 525 млрд руб., отмечают аналитики Росбанка. Комбинируя различную пороговую цену нефти (например, \$50 за баррель) и прогнозный курс (например, 60 руб. за доллар), можно высвободить до 700 млрд руб. в год, следует из расчетов банка.

Параметры перераспределения средств между расходными статьями бюджета, учитывая отсутствие конкретики в послании Путина, эксперты взяли из программы Кудрина, поскольку считают, что она будет использоваться в будущих реформах. Кудрин предлагал снизить расходы на оборону и безопасность с 7,4 до 6,5% от ВВП, что сэкономит около 6 трлн руб. в 2018–2024 годах, а также оптимизировать социальные расходы за счет увеличения пенсионного возраста и перехода к адресному распределению субсидий, что сэкономит около 7,8 трлн руб.

При своевременной реализации экономических реформ несырьевую налоговую базу можно увеличивать на 2,5–3% ежегодно, что позволит получить еще 4 трлн руб. за шесть лет, оценивают в Росбанке.

Положительный эффект от реформ будет отложенным и проявится не ранее, чем через 5–10 лет, предупреждают эксперты. Перераспределение бюджетных статей будет нейтральным для текущего экономического роста. Прямое воздействие на реальную экономику в пределах 0,2–0,3% ВВП окажет лишь смягчение бюджетного правила.

В послании 1 марта Путин заявил о новых целях по модернизации российской экономики, которые вскоре должны оформиться в новые «майские указы». В следующие шесть лет, по словам президента, Россию ждет увеличение расходов на образование, здравоохранение, инфраструктуру и городскую среду. Они будут финансироваться за счет роста экономики, темпы которого должны превысить среднемировые за счет новых налоговых условий и наращивания инвестиций. В итоге экономика России должна войти в пятерку крупнейших в мире, поручил президент. Экспертам остались не ясны источники финансирования озвученных Путиным инициатив. Похожие цели президент ставил и в 2012 году, но часть из них не была достигнута.

РБК

Пенсионный фонд уволит более 9000 сотрудников

Пенсионный фонд России (ПФР) к 2022 г. планирует сократить более 9000 своих сотрудников (примерно 8%) и в три раза уменьшить число территориальных отделений. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на материалы к расширенному заседанию правления ПФР.

Количество территориальных органов ПФР на конец 2017 г. оценивается в 1500. За период 2018–2022 гг. их должно остаться «менее 500», говорится в документах. По показателю «численность специалистов ПФР» также запланировано снижение – со 109 000 к концу прошлого года до «менее 100 000» за период 2018–2022 гг.

Такая оптимизация стала возможна благодаря цифровизации работы ПФР и запуску удобных для граждан электронных услуг, в частности электронного «личного кабинета», пояснили агентству в пресс-службе ПФР.

В феврале предправления ПФР Антон Дроздов сообщал о планах сократить 20% сотрудников, передавало его слова RNS. За последние несколько лет фонд уволил около 17% персонала. С 1 января 2017 г., когда администрирование страховых пенсионных взносов перешло в ведение Федеральной налоговой службы, численность сотрудников ПФР сократилась на 10%.

Ведомости

7. РАЗНОЕ

Эта страшная русская молодежь. "Поколение Путина" добивает Запад

В американских, британских и австралийских изданиях, таких как Wall Street Journal, The Australian и The Daily Telegraph, почти одновременно опубликованы материалы с практически одинаковым посылом: "Новое поколение России выбирает не айфоны, а Путина. Это поколение ужасное, на него нет особой надежды".

Судя по тому, что разным редакциям дали одно и то же задание, есть основание предполагать: изначально это должны были быть статьи о том, как "путинейджеры сметут Путина". Но в процессе изучения нового поколения российских избирателей что-то пошло совсем не так.

"Путинейджеры", за исключением некоторых прозападных маргиналов, сильно не понравились зарубежным исследователям. Есть подозрение, что между процессом знакомства наших западных "партнеров" с молодыми россиянами и тем, как изменяется их подход к антироссийской информационной политике, есть определенная связь.

Раньше в подавляющем большинстве случаев наши оппоненты старались придерживаться классического принципа американской пропаганды эпохи холодной войны, который заключался в том, что нужно всегда разделять и противопоставлять народ и его руководство, подчеркивая угнетенность и несправедливость людей, которые жаждут освобождения от тиранических и жестоких советских, а потом и российских руководителей. Однако сейчас наблюдается своего рода откат к более ранним и примитивным формам пропаганды, поэтому россиян зачастую демонизируют уже "оптом", без особого разделения на тех, кто руководит, и тех, кто голосует.

Видимо, раньше они надеялись на то, что можно будет натравить на власть и привлечь к повторному разрушению российской государственности молодое поколение, выросшее на сомнительной информационной диете, состоящей из чтения постов в соцсетях, просмотров голливудских фильмов и вирусных роликов на ютьюбе. Эти надежды активно подогревались "экспертным сообществом", состоящим из так называемых политических эмигрантов — от Маши Гессен до Чичваркина, а также многими антигосударственными активистами в самой России. Надежда на то, что новое поколение пойдет по майданному пути и захочет "разменять родину на возможность почувствовать себя европейцами", в некоторой степени оправдана. Во многих странах, от Египта до Украины, именно молодежь была одним из драйверов деструктивных политических процессов, которые активно подпитывались извне.

В российском случае произошел буквально катастрофический, но очень наглядный слом этой схемы.

Как сообщает Wall Street Journal, по опросам "Левада-центра" рейтинг одобрения Владимира Путина наиболее высок как раз среди возрастной группы от 18 до 24 лет и составляет 86%, что просто рвет в лошадки американские шаблоны о том, какими должны быть "молодые россияне, выросшие в эпоху интернета". Американские журналисты провели серию интервью с этими самыми молодыми россиянами и отмечают, что они ценят те возможности, которые есть у них и которых не было у их родителей, а также очень скептически относятся к революциям, предпочитая эволюционные изменения к лучшему.

"Популярность Путина неопровержима, особенно среди молодых людей", — констатирует флагман австралийской прессы The Australian. "Российское "поколение Путина" активнее своих родителей и более прокремлевское, чем их родители", — сожалеет британская The Daily Telegraph.

Постепенно до наших западных партнеров начинает доходить, что Путин — не историческая случайность, а историческая закономерность. А все то, что не нравится им в Путине, на самом деле относится не только и не столько к нему как к политику и государственному деятелю, но к россиянам в целом. Очень долго западные эксперты воспринимали российского лидера как воплощение ресентимента поколения, которое не может забыть травму распада СССР. Но сейчас становится ясно, что Путин — выразитель ценностей и идеалов, разделяемых россиянами всех возрастов. Многие на Западе надеялись, что возрождение и активизация России на международной арене — временный феномен, который можно просто перетерпеть и переждать. Теперь выясняется, что ждать следующего размена по формуле "страна на джинсы" уже не приходится. Это вызывает откровенную озлобленность.

Традиционная страсть западных политиков и СМИ к демонизации Путина постепенно дополняется готовностью или даже активным желанием клеймить всех россиян в целом. Из свежих примеров можно вспомнить заявление лидера одной из правящих партий Голландии "Демократы 66" Александра Пехтольда, который решил оригинальным образом оправдать ложь оскандалившегося министра Халбе Зейлстра. Последний, как мы помним, признался, что много лет лгал о встрече с Владимиром Путиным и о том, что лично слышал о планах российского президента на Прибалтику. Речь в поддержку своего коллеги-лжеца Пехтольд закончил фразой: "Я не встречал еще русского, который сам исправлял бы свои ошибки". Едва ли у голландского политика хватило бы наглости или смелости сделать аналогичное заявление в адрес любой другой этнической группы. Этот печальный тренд уже слишком заметен, чтобы его игнорировать.

Только на первый взгляд может показаться, что переключение машины пропаганды на тотальное очернение всех россиян является сугубо нерациональным ходом. У такой стратегии есть свои плюсы. Как минимум пугать западных обывателей "русскими в целом" и "тысячелетними имперскими амбициями России" гораздо удобнее и эффективнее, чем концентрироваться исключительно на Путине.

А еще у оппонентов есть шанс надавить на уникальную болевую точку нашей цивилизации, на желание "быть хорошими". СССР пал не только из-за предательства элит, размена страны на 300 сортов колбасы и экономических сложностей, но и потому, что определенная часть общества поверила в то, что мы коллективно можем или даже должны "стать хорошими" в глазах так называемого "цивилизованного мира".

Вполне возможно, именно ради повторения столь сладкого для Запада успеха в холодной войне нам и особенно нашей молодежи постоянно предлагают стыдиться и каяться за все — великое и малое, реальное и фантомное. За победу в Великой Отечественной и за отравление Скрипаля, за допинговую программу Родченкова и за поведение Путина, за "Газпром" и за "тысячелетние имперские амбиции России", за все исторические обиды прибалтийских лимитрофов и так далее. Поэтому мы как общество просто обязаны объяснить нашим молодым согражданам, что с нами, россиянами, все в порядке и мы никому ничего не должны. И что желающим привить нам какое-то национальное чувство вины нужно твердо отказываться, а также предлагать посмотреть в зеркало и увидеть там миллионы трупов граждан Ливии и Ирака, одесский пепел, да и далее вглубь — по самые отрубленные кисти рабов бельгийских каучуковых плантаций. Желательно, чтобы у нового поколения выработался стойкий рефлекс: когда их пытаются пристыдить коллективный Запад, на самом деле он тянется к их кошельку.

Судя по тому портрету нового поколения, который рисуют западные СМИ, Россия будущего — в надежных руках, в руках деятельных, патриотичных, рациональных и очень изобретательных молодых россиян.

К сожалению, наши геополитические оппоненты не готовы оставить Россию будущего в покое. А значит, сегодняшней молодежи придется придумывать способы, методы и технологии, необходимые для защиты себя, своих близких, своих городов и сел, своей страны. Им придется совершать трудовые, научные и ратные подвиги. Им придется побеждать в условиях жесткой глобальной экономической, научной и военной конкуренции. Им придется изобретать новое оружие, новые идеологии и финансовые инструменты. У

молодого поколения россиян будет сложная, но невероятно интересная коллективная биография. В наших молодых нужно верить. Они со всем справятся.

РИА Новости

Чего ждать от Путина в следующие шесть лет

Среди экспертов и не только бытует распространённое заблуждение, что Путин – это матрица повторяемости, опознаваемого, устоявшегося уклада жизни, который воспроизводит себя без сколько-нибудь значительных и катастрофических изменений на протяжении длительного срока, необходимого человеку, чтобы правильно расчертить, спланировать свою жизнь на долгосрочную перспективу.

Проще говоря, Владимир Владимирович – это капитан стабильности, баланса, политик, обеспечивающий равновесное, не отклоняющееся от усреднённой нормы общественное бытие.

Если пройтись взором по тому на самом деле весьма извилистому пути, которым шел российский лидер, находясь уже на вершине власти, то можно увидеть, что это совсем не так.

Первые два срока он действительно был преемником Бориса Ельцина, желавшего сделать Россию полноценным членом клуба западных стран, в чьих руках, как считали первый президент и его окружение, находится рецепт единственно правильного устройства жизни – верной духовной оснастки и навыков хозяйственной деятельности.

Путин точно так же, как и человек, фактически усадивший его в кресло правителя России, надеялся на то, что его страна займет достойное место в компании самых успешных и уважаемых государств, сумевших выйти в конкурентной гонке на первые места.

Капитуляция, признание собственных ошибок обеспечат русским людям сочувственное и спокойное уважение партнеров, им помогут встать на ноги их бывшие соперники, ранее считавшиеся врагами.

Русский народ, проиграв длившуюся десятилетиями войну, сумел мужественно признать свою ответственность за все исторические ошибки, и его покаяние – это свидетельство храбрости и зрелости. Оно дает право войти в мир взрослых.

Но так не вышло. Победители оказались невеликодушны: чем больше Россия склоняла голову, тем агрессивней ею помыкали ее новые друзья и покровители.

Первый взятый Путиным рубеж – это отказ от попыток войти на равных в сообщество западных государств, когда стало понятно, что нас туда никто принимать не собирается.

Страна уныло двигалась в колее, понимая, что обречена играть глубоко третьестепенные роли, но даже не предполагая, что она способна хоть как-то изменить сложившуюся диспозицию.

Желание избавиться от унижительного статуса страны третьего мира и перейти в более высокую лигу казалось неосуществимым. Доставшаяся Путину в наследство страна находилась в жалком состоянии, и ей казалось, что говорить с Западом на равных она не вправе.

В 2007 году российский президент в Мюнхене на конференции по безопасности предпринял попытку разрушить эту стабильность неравноправия.

Он выступил с речью, в которой заявил, что планета не может существовать по правилам, диктуемым из единого центра силы. Что и Россия, и другие страны намерены действовать в силу собственных интересов, с которыми Америка и ее союзники не считаются.

Тогда российского лидера не просто не услышали, но и подняли на смех. «Вошь, которая зарычала», – таким был заголовок статьи в Los Angeles Times, посвященной путинской речи.

Но уже в следующем, 2008 году – хотя тогда президентом являлся Дмитрий Медведев – Россия продемонстрировала, что она способна менять кажущийся незыблемым порядок международных отношений.

Взяв под защиту Южную Осетию и Абхазию, признав эти территории самостоятельными государствами, Москва заявила о своей новой субъектности. Это было решение, которое в один момент изменило наш статус и наше местоположение на политической карте мира.

Из понукаемой и управляемой страны Россия превратилась в опасного и непредсказуемого агрессора, разрушившего территориальную целостность соседнего государства.

Этого конфликта можно было избежать, и, кстати, Михаил Саакашвили, отдавая приказ о штурме Цхинвала, был абсолютно уверен в том, что никакой реакции с российской стороны не последует. В этом он убеждал своих соотечественников, выступая по национальному телевидению.

Это был революционный шаг, положивший конец достаточно стабильной, хотя и неравноправной дружбе с Западом, в которой России была отведена роль бедного родственника, вечного неудачника, потерявшего свой исторический шанс на полноценное существование в качестве государства.

Возвращение Крыма поставило нашу страну в положение изгоя.

В фильме Владимира Соловьева «Миропорядок 2018» Владимир Путин говорит, что, принимая решение взять под защиту население полуострова, он прекрасно отдавал себе отчет в последствиях.

То есть один его поступок, который, правда, целиком отвечал надеждам и чаяниям подавляющего большинства граждан России, заметно изменил к худшему условия жизни в стране.

Ведь можно было избежать и этого – обвала рубля, санкций, перекрывших доступ к длинным кредитам, западным товарам и технологиям. Вот тогда бы мы, наверное, имели право говорить о том, что Владимир Путин – это политик, способный поддерживать стабильность и процветание, дорожающий исключительно покоем соотечественников и их благосостоянием.

Но и Крыма показалось мало, мы взялись помогать Донбассу, чем еще в большей степени углубили конфликт с Западом.

После всех этих событий кто-нибудь, положив руку на сердце, рискнет утверждать, что на новый срок Путин избран как гарант стабильного существования?

Я как раз думаю, что люди отдали свои голоса тому, кто способен бросить вызов несправедливому мироустройству и изменить его, не считаясь с последствиями.

Я предполагаю, что именно это его свойство и дает гражданам России надежду на то, что следующие шесть лет окажутся годами таких же грандиозных трансформаций и преобразований, свидетелями которых мы были начиная с 2008 года.

Предположу, что теперь от него ожидают успехов и революционных решений не во внешнеполитической сфере.

Задание на новую каденцию связано с ситуацией внутри страны, которая должна, наконец, выйти из либеральной парадигмы, сломать идеологему, заложенную в основание государства еще в 90-х годах прошлого века.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 50	▼ 0, 21
EUR	70, 57	▼ 0, 66

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 
Явления погоды														
Температура, °С	-23	-29	-33	-35	-24	-29	-34	-37	-28	-31	-35	-33	-21	-25
Ощущается как, °С	-27		-41	-43	-30	-40	-46	-48	-32	-41	-43	-45	-31	-36
Давление, мм рт. ст.	753	754	754	753	753	753	753	755	756	756	755	752	750	748
Ветер: скорость, м/с	1	0	2	2	2	4	4	3	1	3	2	4	5	5
направление	С	ШТЛ	С-З	С	С	С	С	С	С	В	Ю-В	В	В	В